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3 - скляна трубка; 

4 - водяне колесо; 

5 - шланг. 

Підіймання води в трубці АБ під дією бульбашок повітря  моделює рух електричних зарядів в джерелі струму  

під  дією  сторонньої сили. Дія сили тяжіння  на  цій  ділянці  є  аналогом  дії  кулонівської сили в джерелі. Рух води 

на ділянці ВСА під дією сили тяжіння моделює рух електричних зарядів на зовнішній ділянці кола під дією 

електричної сили, а водяне колесо  С  є  аналогом навантаження. Обладнання для виготовлення такої моделі  є  

нескладним і доступним. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ТЕХНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ В УЧНІВ 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ З ВИКОРИСТАННЯМ 

ВЕБ-КВЕСТ ТЕХНОЛОГІЙ 

Черуха А. В., здобувач вищої освіти 

Симонович Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Особливої актуальності набуває проблема створення умов та використання інноваційних форм навчання на 

заняттях професійного навчання. Вчитель повинен поєднати засвоєння теоретичного матеріалу та формування нових 

вмінь і навичок таким чином, щоб пізнавальна активність дітей була на високому рівні. Методи, що 

використовуються вчителем, повинні підвищувати ефективність самостійної роботи учнів, розвивати їх творчі 

здібності та дозволяти вчителеві здійснювати творчий підхід до організації уроків [6, с. 158]. 

Перед системою професійної педагогічної освіти актуалізується завдання щодо запровадження надсучасних 

моделей підвищення рівня підготовки до здійснення професійної діяльності в інноваційному освітньому просторі, 

використовуючи новітні засоби навчання та розвитку, серед яких на сьогодні провідне місце посідають навчальні 

квести. Багато науковців зазначають (О. Багузіна, Я. Биховський, Д. Грабчак, Н. Симонович [6], І. Сокол [7; 8; 9], Б. 

Додж та ін.), що вони є дієвим засобом активізації пізнавальних інтересів, навчальної мотивації, мисленнєвої 

діяльності, комунікативної компетентності учнів у процесі роботи з автентичним матеріалом, що дає змогу 

оволодіти не тільки предметними, а й надпредметними знаннями та вміннями [8, с.3]. 

Основна мета трудового і початкового професійного навчання – підготувати учнів до виробничої роботи, яка 

задовольняє загальні і особисті потреби. Продуктивність праці залежить, перш за все, від підготовки до роботи за 

обраною професією, від їх особистого досвіду. 

Досвід особистості – це сукупність набутих нею знань, навичок, умінь і звичок. В загальному плані він 

визначає культуру людини, в професійному – її підготовку. 

Знання – це система понять про предмети і явища, які засвоєні в результаті сприйняття, аналітико-

синтетичного мислення, запам’ятовування і практичної діяльності [10, 60-61]. 

Уміння – це здатність належно виконувати певні дії, заснована на доцільному використанні людиною 

набутих знань і навичок [2, с.338]. 

Технологічні знання – це результат процесу пізнання технологічного світу і його адекватне відображення в 

свідомості людини у вигляді понять, уявлень, суджень і умовиводів. Дітям необхідно знати базові технологічні 

поняття: технологія, технологічне середовище, технологічний процес, способи перетворювані діяльності та ін. Вони 

повинні мати уявлення про прогресивні технології матеріального і духовного виробництва і основні форми 

життєдіяльності людини. 

Технологічні вміння – це освоєння людиною способів перетворювальної діяльності на основі набутих 

наукових знань. До них відносяться вміння планувати свою діяльність, прогнозувати і оцінювати її результати і 

ефективність самостійно здобувати необхідні знання, виконувати практичні роботи, визначати свою професійну 

придатність. 

Зміст техніко-технологічних знань в навчанні технологій складає систему основи сучасного виробництва і 

принципи управління їм. Вивчення природничих дисциплін та фізичних законів учнями, не тільки знайомлять їх з 

теорією, а й формують у них уміння застосовувати ці закони в практичній діяльності. 

Отже, за Л.М. Аліомаровим та М.С. Сайдуиовим техніко-технологічні знання – це система наукових понять й 

практичні дії, що характеризують основи застосування засобів і способів перетворення навколишньої дійсності. Дані 
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знання складаються з вивчених дисциплін не тільки в середніх загальноосвітніх школах, а й середньо професійних 

закладах для виявлення і застосування отриманих технологічних знань у повсякденній діяльності кожної людини [1, 

с.7]. 

Реалізація техніко-технологічних знань і формування технологічних умінь багато в чому залежить від 

способів взаємодії вчителя і учня [1, с.8]. 

Особливу роль у формуванні техніко-технологічних знань мають методи, що застосовуються у взаємодії 

вчителя і учня, в реалізації педагогічного процесу, який включає зміст знання в освітній галузі «Технологія», а також 

в модернізації методів навчання [1, с.8]. 

Однією з сучасних технологій навчання є квест-технологія, яка допомагає учню знаходити необхідну 

інформацію, піддавати її аналізу, систематизувати, розв’язувати поставлені завдання, розвивати пізнавальну 

діяльність і формувати ключову компетентність учня (згідно Державного стандарту базової і повної загальної 

середньої освіти, Постанова Кабміну України від 23 листопада 2011 р. №1392). [7] 

Квест – пригодницька гра (синоніми: Квест (трансліт. англ. Quest — пошуки), Adventure (англ. — пригода)). 

У міфології й літературі поняття «квест» спочатку позначало один із способів побудови сюжету — подорож 

персонажів до певної мети через подолання труднощів. Наприклад, «Міф про 12 подвигів Геракла», де головному 

герою — Гераклу, необхідно виконати за велінням царя Еврісфея дванадцять великих подвигів, для того щоб знайти 

велику славу, стати безсмертним й отримати вдячну пам’ять у віках. Або «Міф про Персеї», де головному герою 

необхідно було виконувати важкі завдання від Полідекта, людини, яка приютила Персея та його матір. [7] 

У 1995 році в Сан-Дієго Берні Доджем і Томом Марчем була розроблена концепція веб-квестів, тобто квестів 

із використанням інформаційно-комунікаційних технологій і мережі Інтернет. Веб-квест визначається Берні Доджем 

як «орієнтовна діяльність, де практично вся інформація береться з мережі Інтернет». У концепції Б. Доджа [Dodge, 

1997] і Т. Марча [March, 1998] визначено, що квести призначені для розвитку в учнів і вчителів уміння аналізувати, 

синтезувати та оцінювати інформацію. [7] 

На сьогоднішній день проблему створення та використання квестів в освітньому процесі активно вивчають 

зарубіжні та вітчизняні науковці: Б. Додж [Dodge, 1997], Т. Марч [March, 1998], М.В. Андрєєва, Я.С. Биховський, 

О.Л. Гапеєва, М.С. Гриневич, Л.А. Іванова, Н.В. Кононець, Г.Л. Шаматонова та ін. 

У перекладі з англійської мови слово web означає мережа (наприклад, інтернет-мережа), а quest – пошук – 

тривалий цілеспрямований пошук, який може бути пов'язаний з прикладами або грою; це слово також служить для 

позначення одного з різновидів комп’ютерних ігор [4, с.119]. Як бачимо, веб-квест – це цілеспрямований пошук 

необхідної інформації в деякій мережі (мережі Інтернет). 

Розрізняють два типи веб-квестів [5]: 

– для короткочасної роботи (мета: поглиблення знань та їх інтеграція, розраховані на одно -три 

заняття); 

– для тривалої роботи (мета: поглиблення і  перетворення знань, розраховані на тривалий термін, може 

бути на семестр або навчальний рік). 

Веб-квести найкраще підходять для роботи в  мінігрупах, однак, існують і веб-квести, призначені для 

роботи окремих учнів. Додаткову мотивацію при виконанні веб-квеста можна створити, запропонувавши 

учням вибрати ролі (наприклад, учений, журналіст, детектив, архітектор тощо). Веб-квест може стосуватися 

одного предмета або бути міжпредметним. Дослідники відзначають, що в  другому випадку робота буде 

ефективнішою. [8] 

Розробниками веб-квеста, як навчального завдання є Берні Додж та Том Марч, професори освітніх 

технологій Університету Сан-Дієго (США). Ними визначено такі види завдань для веб-квестів [3]: 

– Переказ – демонстрація розуміння теми, на основі подання матеріалів з  різних джерел в новому 

форматі: створення презентації, плаката, оповідання. 

– Планування та проектування  – розробка плану або проекту, на основі заданих умов. 

– Самопізнання – будь-які аспекти дослідження особистості. 

– Компіляція – трансформація формату інформації, отриманої з  різних джерел: створення книги 

кулінарних рецептів, віртуальної виставки, капсули часу, капсули культури. 

– Творче завдання – творча робота в певному жанрі створення п’єси, вірші, пісні, відеоролика.  

– Аналітична задача  – пошук і  систематизація інформації. 

– Детектив, головоломка, таємнича історія  – висновки на основі суперечливих фактів. 

– Досягнення консенсусу – винесення рішення з гострої проблеми. 

– Оцінка – обґрунтування певної точки зору. 

– Журналістське розслідування  – об’єктивний виклад інформації (поділ думок і фактів). 

– Переконання – схиляння на свій бік опонентів або нейтрально налаштованих осіб. 

– Наукові дослідження – вивчення різних явищ, відкриттів, фактів на основі унікальних он-лайн 

джерел. 

На думку Є.С. Полат, веб-квест повинен мати наступну структуру: вступ (формулювання теми, опис 

головних ролей учасників, сценарій квеста, план роботи або огляд усного квеста); центральне завдання 

(завдання, питання, на які учасники мають знайти відповідь в  межах самостійного дослідження, який 

підсумковий результат має бути досягнутий); список інформаційних ресурсів, які можна використати під час 

досліджень, у тому числі ресурси Інтернет; опис основних етапів роботи; керівництво до дії; висновок 

(підсумки дослідження, питання для подальшого розвитку теми). [9]  

Ключовим розділом будь-кого веб-квесту є детальна шкала критеріїв оцінки, спираючись на яку, 

учасники проекту оцінюють самих себе, товаришів по команді. Цими ж критеріями користується і   учитель. 

Веб-квест є комплексним завданням, тому оцінка його виконання повинна ґрунтуватися на декількох 

критеріях, орієнтованих на тип проблемного завдання і форму подання результату 
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У своїй методиці в процесі формування техніко-технологічних знань і вмінь в учнів професійно-технічних 

навчальних закладів за професією «Столяр будівельний» з використанням веб-квест технологій яка проводитиметься 

у процесі вивчення теми «Основні операції з обробки деревини ручним та механізованим інструментами» предмету 

«Технологія столярних робіт» ми застосуємо короткочасні веб-квести які включатимуть наступні завдання: переказ, 

планування та проектування, компіляція, творчі завдання та аналітичні задачі. До кожного заняття будуть 

підбиратись індивідуальні та групові завдання. 

Робота з веб-квестами підвищує ІТ-компетентність вчителя та учня, знайомить з   новими видами 

сучасних Інтернет-сервісів, розвиває інформаційну культуру, сприяє розвитку критичного мислення, формує 

вміння знаходження шляхів розв’язку проблеми та завдання в цілому. [9] 

Створення та проведення квестів є нескладним процесом, що не потребує завантаження додаткових 

програм або одержання специфічних технічних знань та навичок – необхідним є лише комп’ютер, з доступом 

до мережі Інтернет та творче мислення. [9] 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КРАЄЗНАВЧОЇ РОБОТИ В ШКОЛІ 

Чилій І. В., здобувач вищої освіти 

Петренко О. Б., доктор педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Позакласна робота з природничих дисциплін має важливе значення в діяльності кожного колективу школи 

та є однією із складових ланок у системі поглиблення знань учнів. Вона розвиває їх активність, інтерес до польових 

досліджень, формує світогляд, виховує почуття відповідальності за доручену справу, сприяє активізації пізнавальної 

діяльності дітей, ознайомлює з доступними для них прийомами наукового дослідження. 

Основою позакласної роботи учнів повинні бути краєзнавчі дослідження. При цьому робота вчителя з 

учнями, їх двобічне невимушене спілкування на уроках географії або біології природничого напряму залежить від 

того, чи вдається педагогу реалізувати свої професійні інтереси не в останню чергу через особисте захоплення 

краєзнавчими дослідженнями, тоді як «не кожен навіть досвідчений учитель може добитися наукової віддачі. Для 

цього, крім певного досвіду, треба володіти такою людською рисою характеру, як здатність до творчого наукового 

пошуку» [2]. 

Під час краєзнавчої роботи в школі, вчителі повинні спланувати продуману програму досліджень і складати 

на певні відрізки часу детальні  календарні плани виконання цієї програми. Під час навчальних занять передбачається 

орієнтація на краєзнавчий принцип, під яким, слідом за Н. Ю. Рудницькою, розуміємо таку структуру змісту 

навчального матеріалу, яка дозволяє встановити взаємозв’язок між науково-теоретичними знаннями школярів та 

результатами дослідження регіону, в якому вони проживають [3]. Однак особливу увагу привертає краєзнавча 

робота, яка проводиться переважно в позаурочний час. 

Вивчення досвіду краєзнавчої роботи показує, що найбільш доцільною організаційною формою на перших 

етапах краєзнавчої роботи є краєзнавчий гурток з спеціалізованими секціями, з невеликою кількістю активних 

учасників, який в міру розгортання краєзнавчої роботи в школі може поступово переростати в краєзнавче 

товариство.  
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